

Učiteljski Tovariš

Glasi „Slovenskega učiteljskega društva v Ljubljani“.

Urejujeta:

Jakob Dimnik in **Engelbert Gangl**

učitelja v Ljubljani.

Izdajatelj in odgovorni urednik: **Jakob Dimnik**, Šubičeve ulice št. 3.

Vsebina: Na koncu leta. — Slovenskim knjigotržcem, trgovcem in obrtnikom. — Peter — ič: 1000. — Književnost in umetnost. — Naši dopisi. — Vestnik. — Uradni razpisi učiteljskih služeb.

Na koncu leta.

„Da je „Učiteljski Tovariš“ pazno sledil okoliščinam in razmeram novega časa, je najboljši dokaz njegova redka starost med slovenskim časopisjem, zakaj prepričani smo, da bi moral „Učiteljski Tovariš“ že davno prenehati ter narediti prostor drugemu listu, če bi ne izpreminjal svojega programa po potrebah in razmerah današnjega časa, ki teži po napredku“.

Kako smo pisali ob novem letu in te besede ponavljamo danes, ko vabimo vse svoje zavedne in napredne tovariše in tovarišice, vse prijatelje slovenskega naprednega, svobodomiselnega učiteljstva, razna narodna društva in vse tiste, ki se zanimajo za naš stan in za naš razvoj, da ostanejo „Učiteljskemu Tovarišu“ tudi v njegovem štiridesetem letu zvesti ter ga podpirajo gmotno in s peresom v tem prevažnem, a težavnem delu. Le na ta način mu bo mogoče izvrševati njega važno nalogo. Zvesti naj mu ostanejo vsi stari naročniki, pridruži naj se jim pa čim več novih po Kranjskem, Štajarskem in Primorskem.

Kakor znano, postane z novim letom „Učiteljski Tovariš“ last „Zaveze“ ter kot tak glasi avstrijskega jugoslovanskega učiteljstva. Potezal se bo v prvi vrsti za izboljšanje gmotnega stanja vsemu slovenskemu, istrsko-hrvaškemu in dalmatinskemu učiteljstvu. Bojeval se bo neustrašeno za pravice in ugled novodobnega, svobodomiselnega učiteljstva in nove šole na podstavi državnega šolskega zakona. V ta namen mu je pa treba ne samo gmotne, ampak tudi duševne podpore.

Zato prosimo vse somišljenike, da redno plačujejo naročnino in „Tovarišu“ prav pridno dopisujejo ter ga natančno in pravočasno obveščajo o vsem, kar se zgodi novega na šolskem in učiteljskem polju in kar bi utegnilo govoriti v prilog nove šole in naprednega učiteljstva.

Da pa vsak učitelj in učiteljica zve, kaj se godi na avstrijski jugoslovanski učiteljski zemlji — in to bo mogoče zvedeti le potom glasila „Zaveze“ — zato naj vsakdo skrbi, da se bo čital „Učiteljski Tovariš“ v vsaki pošteni učiteljski in učiteljstvu prijazni hiši. „Vsi za enega in eden za vse“ — to bodi geslo vsega avstrijskega jugoslovanskega učiteljstva in potem so resnične besede, ki smo jih

zapisali v letošnji novoletni številki: Današnje gibanje in delovanje ljudskega učiteljstva na polju ljudskega šolstva, kakor tudi v raznih društvih in korporacijah ter na polju narodne prosvete sploh, nas navdaja z veselo nado, da gre ljudski učitelj na dan, da mu bo kmalu zasvetila lepša zarja in ne bo dolgo, ko bo napočila doba ljudskega učiteljstva.

V uredništvu bo z novim letom prememba. List bo urejeval uredniški odsek, ki je sestavljen iz priznanih slovenskih in hrvaških učiteljev. Prosimo pa, da se v prihodnje vsa pisma, namenjena našemu listu, pošiljajo samo pod naslovom: Uredništvo „Učiteljskega Tovariša“ v Ljubljani, nikdar pa ne na ime posameznikov iz uredniškega odseka.

Učiteljski Tovariš bo izhajal tudi v bodoče 1., 10. in 20. dne vsakega meseca ter bo veljal za vse leto 8 K, na pol leta 4 K in na četrto leta pa 2 K. Cenjene naročnike pa uljudno prosimo, naj čim preje poravnajo naročnino, katero jo treba plačevati naprej, da se more vzdržati red.

Bratje učitelji in sestre učiteljice avstrijskega juga! Podajmo si složno desnico, da s složnim delom povzdignemo sebe in novo šolo, in dobri Bog bo blagoslovil plemeniti naš trud!

Slovenskim knjigotržcem, trgovcem in obrtnikom.

„Učiteljski Tovariš“ preide z novim letom v last „Zaveze slovenskih učiteljskih društev“, ki ima svoje člane po Kranjskem, Štajarskem, Koroškem in Primorskem, ki si bo pa v najbližnji bodočnosti pridobila člane tudi v Dalmaciji.

„Učiteljski Tovariš“ bo stanovsko glasilo vsega avstrijskega jugoslovanskega učiteljstva, zato se nadeja podpisani direktorij, da bo mnogobrojno razširjen po vseh kronovinah, združenih v „Zavezi“, v učiteljskih pa tudi v neučiteljskih krogih.

„Učiteljski Tovariš“ bo imel od novega leta posebno inseratno prilogo, ako se oglasi toliko slovenskih knjigotržcev, trgovcev in obrtnikov, da bodo tiskarski stroški inseratne priloge pokriti. Inseratna pri-